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Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ALBA  

 

Proiect 

DECIZIE  ETAPEI  DE  INCADRARE 

 

 
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de  Lungu 

Constantin și Lungu Grigore Dănuț, cu sediul/domiciliul în loc. Șugag, str. Luncii, nr. 
57, jud. Alba, înregistrată la Agentia pentru Protecţia Mediului Alba cu nr. 7104 din data 
de 09.07.2021, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor 
proiecte publice şi private asupra mediului şi a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 
57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a 
florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu 
modificările și completările ulterioare, Agentia pentru Protecţia Mediului ALBA 
decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul sedinţei CAT din data de 
13.09.2022, ca proiectul ” Construire casă de vacanță”, propus a fi amplasat în com. 
Șugag, sat Tău-Bistra, str. Luncile Prigoanei, nr. 211, jud. Alba, nu se supune 
evaluarii impactului asupra mediului.  

 
    Justificarea prezentei decizii:  
I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării 

impactului asupra mediului sunt următoarele: 
a) proiectul nu se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea 

impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului. 
 
II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării 

adecvate sunt următoarele: 
Proiectul propus intră sub incidența articolului 28 din Ordonanța de urgență a 

Guvernului numărul 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 
habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin 
Legea nr.49/2011 cu modificările și completările ulterioare fiind suprapus cu aria 
naturală protejată ROSAC0085 Frumoasa și ROSPA0043 Frumoasa. 

-Nu se fragmentează habitate naturale de interes conservativ. 
-Proiectul nu provoacă o deteriorare semnificativă sau o pierdere totală a unor 

habitate naturale de interes conservativ. 
-Poluarea prin zgomot se va produce doar în perioada de execuție. 
-Proiectul nu afectează zonele de hrănire/reproducere sau migrație a unor specii 

de interes conservativ. 
-Nu se vor utiliza resurse de care depinde diversitatea biologică. 

 -Este obținut avizul favorabil nr. 59/ST AB/2022 emis de ANANP Serviciul 
Teritorial Alba cu următoarele condiții: 
 -se vor respecta prevederile art 33 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor 
naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată 

https://lege5.ro/Gratuit/geydqobuge/ordonanta-de-urgenta-nr-57-2007-privind-regimul-ariilor-naturale-protejate-conservarea-habitatelor-naturale-a-florei-si-faunei-salbatice?d=2018-12-11
https://lege5.ro/Gratuit/geydqobuge/ordonanta-de-urgenta-nr-57-2007-privind-regimul-ariilor-naturale-protejate-conservarea-habitatelor-naturale-a-florei-si-faunei-salbatice?d=2018-12-11
https://lege5.ro/Gratuit/ge2donzuge/legea-nr-49-2011-pentru-aprobarea-ordonantei-de-urgenta-a-guvernului-nr-57-2007-privind-regimul-ariilor-naturale-protejate-conservarea-habitatelor-naturale-a-florei-si-faunei-salbatice?d=2018-12-11
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cu modificări și completări prin Legea nr.49/2011 cu modificările și completările 
ulterioare, 
 -realizarea oricărui fel de construcții, cum ar fi: clădiri, infrastructură rutieră, 
canalizări, rețele utilități, excavații, nivelări și alte asemenea, în intravilanul și 
extravilanul localității se va face num,ai cu avizul ST ANANP Alba, 
 -titularul proiectului are obligația ca in cazul producerii accidentelor de orice fel , 
ce pot afecta integritatea ariei naturale protejate, să notifice ST ANANP Alba în termen 
de maxim 24 de ore și să întreprindă toate măsurile necesare pentru eliminarea 
cauzelor și limitarea consecințelor negative, 
 -orice planuri/proiecte de investiții cu posibil impact semnificativ asupra speciilor, 
habitatelor protejate și coridoarelor ecologice de pe suprafața sitului, se vor supune în 
prealabil procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, 
 -regimul deșeurilor în ariile naturale protejate ROSAC0085 Frumoasa și 
ROSPA0043 Frumoasa se reglementează astfel: 
  -este interzisă abandonarea oricăror deșeuri în perimetrul ariei protejate, 
  -proprietarul amenajării de pe suprafața sitului are obligația de a evacua 
periodic spre depozite autorizate, deșeurile menajere generate în timpul funcționării, 
  -titularul proiectului va urmări în permanență respectarea prevederilor 
legale în ceea ce privește protecția mediului și ariile naturale protejate și va lua măsuri 
de prevenire a nerespectării acestora, 
  -instruirea angajațiilor de către constructor în vederea gestionării tuturor 
categoriilor de deșeuri, în conformitate cu normele legale în domeniu, 
 -titularul proiectului are obligația de a menține și de a nu periclita starea de 
conservare favorabilă a speciilor și habitatelor naturale precum și de a asigura 
integritatea sitului, 
 -proprietarii obiectivelor care utilizează surse de apă pe teritoriile Siturilor Natura 
2000 sunt obligați să asigure debitele de servitute conform legislației în vigoare, astfel 
încât să nu fie afectate direct sau indirect ecosistemele sau comunitățile locale, 
 -reducerea emisiilor poluante și a producerii de praf în timpul lucrărilor, 

-interzicerea vătămării, capturării indivizilor speciilor de amfibieni protejați de pe 
suprafața sitului, 

-toate activitățile care pot genera un impact negativ asupra sitului se supun 
avizării ST ANANP Alba, 

-interzicerea incendierii vegetației și a utilizării pesticidelor sau a altor substanțe 
chimice, 

-în cazul în care pe perioada de execuție a lucrărilor se observă pe 
amplasamentul proiectului cuiburi sau locuri de reproducere/odihnă a speciilor ce 
constituie obiectivele de conservare ale acestor arii naturale protejate, se sistează 
lucrările în zona/zonele respective și se anunță ST ANANP Alba în maxim 24 de ore de 
la constatate. Suprafața zonei și perioada pe care vor fi sistate lucrările se stabilesc 
împreună cu ST ANANP Alba, în funcție de specia vizată pe amplasament. 
 -nivelul zgomotului datorat funcționării utilajelor va avea valori care nu vor depăși 
limita admisibilă stabilită prin SR 10009/2017. 
 -dotarea punctului de lucru cu cisternă cu apă și dispozitiv de stropire pentru 
intervenție în caz de incendiu și pentru diminuarea cantității de praf ridicat în atmosferă, 
 -construcțiile ce se vor ridica pe teritoriul sitului vor respecta arhitectura locală. În 
exteriorul acestor clădiri vor fi folosite materiale tradiționale precum piatra, lemnul 
aparent sau o textură rustică a tencuielilor, soclu de piatră naturală sau placat cu piatră; 
culori armonizate cu culorile naturale. Este interzisă utilizarea unor culori stridente, ce 
nu se integrează în peisaj, 
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 -în cazul realizării unui sistem de iluminare, titularul are obligația de a utiliza 
corpuri de iluminat amplasate astfel încât să nu afecteze speciile nocturne, 

-personalul ST ANANP are dreptul de acces nelimitat pe terenurile din cuprinsul 
ariei naturale protejate indiferent de forma de proprietate.  
 

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării 
impactului asupra corpurilor de apă  

a)Proiectul propus intră sub incidența art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 
107/1996, cu modificările și completările ulterioare, 

b) Este obtinut Punctul de vedere nr. 4965/IS/24.08.2021 emis de SGA Alba cu 
observația că nu este necesară emiterea unui act de reglementare din punct de vedere 
al gospodăririi apelor. 
 

Condițiile de realizare a proiectului:   
-Respectarea obligațiilor și condițiilor din Avizul ANANP. 
-  pe parcursul executării lucrărilor propuse prin proiect și pe perioada funcționării 

se vor lua măsuri în vederea asigurării protecției factorilor de mediu; 
- se va evita depozitarea necontrolată a materialelor folosite și a deșeurilor 

rezultate în urma executării lucrărilor propuse prin proiect și în urma funcționării;   
- deșeurile generate se vor gestiona cu respectarea prevederilor OUG 92/2021;   
- terenul afectat temporar de lucrările propuse se va readuce la starea ințială de 

folosință; 
- eventualele scurgeri accidentale de carburanți, lubrifianți pe sol, vor fi eliminate 

urgent, se vor asigura materiale absorbante pentru situatii accidentale. 
- Utilajele tehnologice folosite în timpul construcţiei şi funcţionării vor respecta 

prevederilor HG 743/2002 privind stabilirea procedurilor de aprobare de tip a motoarelor 
cu ardere internă, destinate maşinilor mobile nerutiere şi stabilirea măsurilor de limitare 
a emisiei de gaze şi particule poluante provenite de la acestea ; 

- Respectarea documentaţiei tehnice depuse, a normativelor şi prescripţiilor 
specifice, care au stat la baza deciziei etapei de încadrare.  

-  Respectarea legislaţiei în vigoare în domeniul protecţiei mediului - Respectarea 
prevederilor OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări şi 
completări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare.  

- Respectarea prevederilor Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi 
completările ulterioare. 

-  Lucrările de construcţie şi organizare de şantier se vor executa cu afectarea 
unei suprafeţe minime de teren.  

-  Materialele necesare pe parcursul execuţiei lucrărilor vor fi depozitate numai în 
locuri special amenajate, astfel încât să se asigure protecţia factorilor de mediu.  

-  În perioada de execuţie a proiectului se vor lua toate măsurile care se impun 
pentru evitarea poluării atmosferei, solului, apelor subterane, pentru protecţia tuturor 
factorilor de mediu şi se vor lua măsuri de prevenire şi combatere a poluărilor 
accidentale.  

-   Se va avea în vedere ca execuţia lucrărilor să nu creeze blocaje ale căilor de 
acces particulare sau ale căilor rutiere învecinate amplasamentului lucrării.  

-   Se vor asigura condiţii de colectare selectivă a deşeurilor. 
- Respectarea prevederilor Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului 

înconjurător.; 
- Se va respecta nivelul de zgomot conform SR 10009/2017 Acustica. Limite 

admisibile ale nivelului de zgomot din mediul ambient; 
-  La finalizarea lucrarilor de investitie se va notifica APM Alba. 

https://lege5.ro/Gratuit/ge3demru/legea-apelor-nr-107-1996?pid=10135143&d=2018-12-11#p-10135143
https://lege5.ro/Gratuit/ge3demru/legea-apelor-nr-107-1996?pid=10135178&d=2018-12-11#p-10135178
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- Nerespectarea prevederilor prezentei decizii se sancţionează conform 
prevederilor legale în vigoare. 

- se vor respecta caracteristicile proiectului. 
 Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în 
situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau 
se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are 
obligația de a notifica APM Alba. 

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră 
vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de 
contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural 
sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac 
obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor 
Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare. 

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice 
organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea 
nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra 
mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un 
interes legitim. 

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării 
publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de 
mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de 
mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a 
solicitării aprobării de dezvoltare. 

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, 
persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 
anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității 
publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare 
revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în 
termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei. 

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă 
prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la 
acea autoritate. 

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este 
gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 
292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra 
mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare. 

 
 

 

https://lege5.ro/Gratuit/gu3dsojy/legea-contenciosului-administrativ-nr-554-2004?d=2018-12-11
https://lege5.ro/Gratuit/gu3dsojy/legea-contenciosului-administrativ-nr-554-2004?d=2018-12-11

